

İSTANBUL ÖĞRENCİ MECLİSLERİ YÖNERGESİ



PROJE HAKKINDA KISA BİLGİ 
Bu Yönergenin amacı, İstanbul Valiliği nezaretinde Millî Eğitim Bakanlığına bağlı her derece ve türdekiİlköğretim ve Ortaöğretimkurumlarında kurulacak olan Okul Öğrenci Meclislerinin kuruluş ve işleyişine ilişkin usul ve esasları belirlemektir.
Bu projede, İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı okullarda eğitim görenöğrencilerin akademik başarı değerlendirmesi dışında, sosyal ve kültürel yönlerinin geliştirilmesi amaçlanmaktadır. Bu bağlamda öğrencilerin karar alma süreçlerine katılımı, öğrenci, öğretmen, yönetici, veli, STK, yerel yönetimlerle kurumsal işbirliğinin geliştirilmesi yönlü çalışmalar yapılır. Proje kapsamında okul, ilçe ve il genelinde öğrenci meclisleri kurulur.  Kurulan meclisler öğrencilerin, öğretmenlerin, yöneticilerin, ailelerin, sivil toplum kuruluşlarının, yerel yönetimler vb. aktif olarak katılımı ve işbirliği içerisinde yürütecekleri faaliyetleri kapsar. 

HEDEF KİTLE
İstanbul Valiliği nezaretinde İstanbulİl Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı tümokullardaki  (okul öncesikurumlar hariç) öğrenciler, öğretmenler ve yöneticiler ana hedef kitleyi temsil eder. Bunun yanı sıra, aileler, yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşları, hayırseverler, ticaret odaları, sanayi odaları, meslek odaları, esnaf ve sanatkâr odaları, İstanbul’daki üniversiteler vb. aktif olarak katılım ve iş birliği sağlar.

PROJENİN AMAÇLARI
· "İstanbul Öğrenci Meclisleri" projesi ile öğrenci, öğretmen ve idarecilerin birlikte karar almalarına imkân sağlamak,
·  İlin en üst düzey yöneticisinden öğrenciye kadar herkesin aynı mecliste yer almasını, tüm paydaşların/üyelerin karar alma ve yönetim süreçlerinde aktif olmasını,
· Okullarda görev paylaşımıyla takım ruhunun oluşmasını, okula aidiyet duygusunun artırılması,
· Öğrencilerin yaşadığı şehirİstanbul’un fikri ve yetişmiş insan kaynakları, tarihi ve kültürel, sanatsal zenginlikleri bakımından farkına varıp,bu zenginlikleri ile kişisel gelişimi ve kendini gerçekleştirmesineimkân tanıyan faaliyetlerigerçekleştirmek,
· Öğrencilerin özgüvenlerinin artırılması,  
· Öğrencilerin istişare kültürünü edinmesi dışında temel insani değerleri karakter haline getirmesi; öğrencinin kendisine, ailesine, çevresine (sosyal ve fiziki) karşı duyarlı bir birey haline gelmesi,
· Kurum içi ve kurum dışı paydaşlarda farkındalık oluşturularak eğitimin niteliğinin arttırılması,
· Trafik eğitimi, ilkyardım eğitimi, değerler eğitimi, sportif faaliyetler, kültürel faaliyetler, çevre eğitimi, hayvan sevgisi, dezavantajlı grupları tanıma-anlama, kitap okuma alışkanlığı başta olmak üzere çeşitli faaliyet, eğitim, hobi vb. gerçekleştirilmesi,
· Öğrencilerimizin toplumsal ve ortak değerleri benimseyerek kişiliklerinin her yönüyle gelişimini sağlamak,
· Okullarda uygulanacak olan projelerde öğrencilerin karar verme, yönetim ve işbirliği becerilerini geliştirerek bunları davranış haline getirmesine yardımcı olmak,
· Öğrencilerimizin çeşitli sosyal faaliyetlerde bulunmasını sağlayarak zararlı alışkanlıklardan uzak tutmak,
· Öğrencilerimizin akran eğitimi yoluyla bağımlılık yapan maddelere karşı koruyucu, önleyici ve bilgilendirici çalışmalar yapmak,
· Öğrencilerde karar verme, sorumluluk, yönetim, işbirliği içerisinde çalışma becerilerinin geliştirilmesi,
· Okulların çevreleri ile ilişkilerini geliştirecek faaliyetler düzenlenmesi, 

PROJE FAALİYETLERİ PAYLAŞIMI
· *Keşfet, müdahil ol ve Paylaş*
· Proje kapsamında, her okul meclisi kendi bünyesinde gerçekleştirdiği veya diğer okul meclisleriyle yaptığı ortak etkinlik faaliyetlerinin raporlarını hazırlayacak ve proje kapsamında düzenlenecek web sitesinde(istmem.meb.gov.tr) raporların paylaşımı sağlanacaktır. Bunun için her okul müdürünün istmem.meb.gov.tr de kendilerine ait olan bölümde öğrenci meclislerinin yaptığı bu çalışmaları işleyerek paylaşması gerekmektedir.
· Proje ile ilgili faaliyet düzenleyen okullar kendi web sitesinde ve sosyal medya hesaplarında İstanbul valiliği etiketiyle faaliyetlerini paylaşacaklardır. Bu etiketleme İstanbul Valiliği tarafından yapılan faaliyetleri medyada takip edebilmesini sağlayacaktır.
· Ayrıca İlçe Öğrenci Meclisi adı altında bir hesap oluşturulup yapılançalışmalar bu hesapta paylaşılacaktır. Bu çalışma her ilçenin kendi ilçe öğrenci meclisinin sorumluluğundadır.

PROJENİN İŞLEYİŞİ
Proje kapsamında oluşturulacak olan “İstanbul Öğrenci Meclisleri” il, ilçe ve okullarda kurulacaktır. Bu öğrenci meclislerinin yapısı ve görevleri aşağıdaki gibi olacaktır. 

Sınıf Şube Temsilcisi
Şube temsilcisi, sınıf/şube rehber öğretmeni gözetiminde şubelerde, sosyal kültürel yönü kuvvetli, temsil yeteneğine sahip,  karar verme süreçlerine katkı sağlayabilecek gönüllü olan adaylardan bir kız bir erkek öğrenciden belirlenir. Aday sayısı fazla olması halindeseçime gidilir. Aday olan öğrencilerden bir kız bir erkek öğrenci seçimle belirlenir. Seçim gizli oy açık tasnif usulüne göre aynı gün gerçekleşir. Eşitlik durumunda Kur’a çekilir. Seçimde en çok oy alan temsilci, ikinci en çok oyu alan yedek temsilci olarak belirlenir. Burada dikkat edilecek nokta, ister belirleme ister seçim sonucu olsun, ortaya çıkacak sınıf şube temsilcisi bir kız ve bir erkek öğrenciden oluşmalıdır.

Okul Öğrenci Meclisleri: 
Öncelikle 15 üyeden oluşan Okul Öğrenci Meclisi oluşturulur.
Üyeler aşağıda belirtildiği gibidir.
Okul Öğrenci Meclisi’ni oluşturacak olan 8 öğrenci, İlkokullarda okul müdürü tarafından, ortaokullarda Okul Öğrenci Ödül ve Disiplin Kurulu tarafından, sınıf şube öğrenci temsilcileri arasından belirlenir. Öğrencilerin 4’ü kız 4’ü erkek öğrenci olmak üzere eşitlik prensibine dikkat edilir. Her okulda okul öğrenci meclisi iş ve işlemlerinde genel koordinasyonu sağlamak için okul müdürlüğünce, bir müdür yardımcısı veya rehber öğretmen okul koordinatörü olarak görevlendirilir.
Okul Meclisi, belirlenen sekiz öğrenci arasından salt çoğunlukla Okul Meclis Öğrenci Başkanını seçer.
Okul Öğrenci Meclisi Başkan tarafından yönetilir. Yardımcısı Okul Müdürüdür. 
Okul Öğrenci Meclis başkanı ve meclis üyelerininisim listesi, okul yönetimitarafından İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü bünyesinde belirlenmiş olan “Öğrenci Meclisleriİlçe Koordinatörü ”ne iletilir.
Okul Meclisi 15 üyeden oluşur:
· Okul MeclisiBaşkanı
· Okul Müdürü, 
· Okul Müdür Yardımcısı,
· Okul Aile Birliği başkanı,
· 4 Öğretmen (2 kadın,2 erkek)Okul müdürü tarafından seçilir.
· 8 öğrenci (4 kız, 4 erkek ), sınıf şube temsilcileri arasından Okul Öğrenci Ödül ve Disiplin Kurulu tarafından belirlenir. Okul Meclis Başkanı sekiz öğrenci içinde sayılmaktadır.
Okul Meclislerinin Görevleri
· Ayda bir defa toplanarak planlama, izleme ve değerlendirme çalışmaları yapılması,
· Sınıf şube temsilci seçimi ve okul öğrenci meclisi sonrasında olabilecek öğrenci nakil, kadro değişimi gibi işlemlerde okul müdürü sorumludur ve ayda bir yapılan toplantılarda izleme ve buna bağlı olarak gerekli düzenlemeler yapılır.
· İlk toplantıda, çalışma takvimine bağlı kalınarak Okulda uygulanacak faaliyetlerin ve sorumlu kişilerin belirlendiği bir yıllık plan hazırlamak. 
· Okul öğrenci meclisleri okul kulüpleri ve diğer okul içi birimlerle ortak etkinlik yapabilir.
· 15 üyeden oluşan okul meclisleri her ayın son haftasında değerlendirme toplantıları yapar. Rutin değerlendirme toplantılarının dışında, sınıf şube temsilcilerinin de katılacağı şekilde eğitim öğretim yılının her döneminde en az iki defa toplantı yapar. Okul meclisinin sınıf şube temsilcileriyle iletişimini devam ettirmesi açısından bu toplantılar önemlidir. Bu toplantılarda yapılan çalışmalar değerlendirilir ve yeni planlar yapılır.  
·  Okul Öğrenci Meclisi Kurulu, faaliyetlerini görsel (fotoğraf-video) veya yazılı şekilde okulun kendi web sitesinde ve sosyal medya hesaplarında İstanbul Valiliği etiketiyle paylaşır.
İlçe Öğrenci Meclisleri: 
Öncelikle 35 üyeden oluşan İlçe Öğrenci Meclisi oluşturulur.
   Üyeler aşağıda belirtildiği gibidir.
   İlçe Öğrenci Meclisini oluşturacak 18 öğrenci, İlçe Öğrenci Disiplin Kurulu tarafından okul öğrenci meclisi başkanları arasından belirlenir. Öğrencilerin belirlenmesinde 9’u lise, 6’sı ortaokul, 3’ü ilkokul kademesinde olmak üzere,kız ve erkek öğrenci eşitlik prensibine dikkat edilmelidir.
İlçe Meclisi belirlenen on sekiz öğrenci arasından salt çoğunlukla İlçe Öğrenci Meclis Başkanını seçer.
İlçe Öğrenci Meclisi, Başkan tarafından yönetilir. Yardımcısı İlçe Kaymakamıdır.
İlçe Öğrenci Meclisi başkanıve İlçe Meclis üyelerinin isim listesi, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüİlçe Koordinatörü tarafından İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğü Strateji Geliştirme Biriminegönderilir.


Meclis 35 üyeden oluşur: 
· İlçe Öğrenci Meclis Başkanı, 
· İlçe Kaymakamı, 
· İlçe Belediye Başkanı,
· İlçe Milli Eğitim Müdürü, 
· Şube Müdürü, 
· STK (Sivil Toplum Kuruluşları) (2), (İlçe Kaymakamı tarafından seçilir.)
· Sendika Temsilcileri ( En çok üyesi olan 3 sendika), 
· Okul Aile Birliği Başkanı (2).  (Bir ilköğretim bir ortaöğretimden olmak üzere İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce seçilecek)
· 6 Farklı Branştan öğretmen,(3 kadın, 3 erkek öğretmen olacak şekilde, müzik ve görsel sanatlar branşları öncelikli olmak üzere)  İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce belirlenir.
· 18 öğrenci (9 lise, 6 ortaokul, 3 ilkokul, “İlçe Öğrenci Disiplin Kurulu”  tarafından belirlenir. Kız ve erkek öğrenci sayılarının eşit olması esastır. İlçe Öğrenci meclis başkanı bu on sekiz öğrenci içinde sayılmaktadır.
İlçe Öğrenci Meclisinin Görevleri
· İlçe genelinde uygulanacak projelerin belirlenmesi ve koordinasyonu için iki ayda bir toplanarak planlama ve izleme çalışmaları yapar,
· ‘İstanbul Öğrenci Meclisleri’ adı altında bir hesap oluşturup etkinliklerin hesap üzerinden paylaşılmasını yapar,
· Uygulanan projelerin takibi ve raporlama işlemini gerçekleştirir,
· Okullarda uygulanan iyi örnekleri belirler, ilçe geneline yaygınlaştırır,
· Eğitim öğretim yılı sonunda toplantı yapar, yürütülen projelerin ve yapılan faaliyetleri değerlendirir.
İstanbulİl Öğrenci Meclisi: İstanbul İl Öğrenci Meclisi, her ilçenin seçtiği ilçe öğrenci meclis başkanlarının da içerisinde bulunduğu 100 kişilik üyeden oluşur. İl Öğrenci Meclis Başkanı tarafından yönetilir. Yardımcısı Validir. İl öğrenci meclis başkanı, İl Öğrenci Meclisi tarafından seçilir.
51 üye öğrencinin 39’u ilçe öğrenci meclis başkanından oluşur. İl Öğrenci Meclis Başkanı da bu elli bir öğrenci içinde sayılmaktadır.Diğer 12 üye,her derece ve türden okullardan olmak üzere, İlÖğrenci Disiplin Kurulu tarafından seçilir. Bu belirlemede, kız ve erkek öğrenci sayılarınıneşit olması esastır.
İstanbul İl Meclisi 100 üyeden oluşur: 
· İl Öğrenci Meclis Başkanı, 
· Vali, 
· Büyükşehir Belediye Başkanı,
· Vali Yardımcısı (Eğitimden Sorumlu), 
· Rektör (4), (Valilik tarafından seçilir)
· Dekan (2), (Valilik tarafından seçilir)
· İl Emniyet Müdürü,
· İl Müftüsü,
· Aile Çalışma ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü,
· Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürü,
· İstanbul İl Kültür Turizm Müdürü,
· İl Milli Eğitim Müdürü, 
· KOSGEB İstanbul Müdürü,
· İstanbul Ticaret Odası (İTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
· Deniz Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı
· İstanbul Sanayi Odası (İSO) Yönetim Kurulu Başkanı,
· İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB) Yönetim Kurulu Başkanı 
· İstanbul Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği  (İSTESOB) Yönetim Kurulu Başkanı 
· İstanbul Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı 
· İl Milli Eğitim Müdür Yardımcısı, 
· Eğitim Sendika Temsilcileri (3) (En çok üyesi olan 3 sendika),
· TEMA, KIZILAY, YEŞİLAY ve Valilikçe belirlenen iki STK Temsilcisi (5),
· Sivil Toplum Kuruluşu Temsilcileri (3) (Valilik tarafından seçilir)
· Okul Müdürleri (4) İlkokul, Ortaokul, Lise, Özel Okul, İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından seçilir)
· 8 Farklı Branştan Öğretmen, (İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından seçilir.)
· Okul Aile Birliği Başkanı (3) ( 1 Lise, 1 Ortaokul, 1 İlkokul), (İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından seçilir.)
· 51 Öğrenci (39 ilçe başkanından oluşur ve 12 üye de Kızve erkek öğrenci sayısı eşit olacak şekilde farklı okul türlerinden; Güzel Sanatlar, Fen, Sosyal, Spor, Meslek, Özel Eğitim, BİLSEM, vb. olmak üzereİl Öğrenci Disiplin Kurulu tarafındanseçilir.) İl Öğrenci Meclisi Başkanı 51 öğrenci içinde sayılmaktadır.
İl Öğrenci Meclisinin Görevleri
· İl genel meclisi senede en az 1 kere olmak üzere uygun görülen zamanlarda toplanır,
· Uygulanan iyi örneklerin il genelinde yayılmasını sağlar,
· Uygulanan projelerin medyadaki takibini yapar ve raporları sunar.

[bookmark: _GoBack]Okul, İlçe ve İl Öğrenci Meclisleri belirlenmesi ve seçiminde genel esaslar;
· Öğrenci meclisleri, öğrencilerin sayıca ağırlıkta olduğu bir sistemi önceler.
·  Öğrenci meclisleri, öğrencilerin karar alma süreçlerine ilişkin katılım kültürünü pekiştirir.
· Öğrenci Meclisleri her eğitim-öğretim döneminin başında yenilenir. 
· Meclis üyeliği başta olmak üzere bütün çalışmalarda gönüllülük esastır. 
· Oluşturulan il, ilçe ve okul meclisleri belirlenen süreler dışında ihtiyaç duyulması halinde toplanır. 
· Her sınıf şubesinden, 1 kız ve 1 erkek öğrenci,  sınıf rehber öğretmeni ile birlikte okul meclisi kararlarının aktif katılımcısıdır. 
· Birleştirilmiş sınıflı ilkokullarda öğrenci meclisi sınıf meclislerindeki gibi 1 öğretmen, 1 kız öğrenci ve 1 erkek öğrenciden oluşur.
· Öğrenci meclisi faaliyetleri, Milli Eğitimin Temel İlkeleri ve Genel Amaçları çerçevesinde yürütülür. 
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